

# Легкая промышленность

Отрасль швейной промышленности

Работу выполнила Доржиева Диана 10"а"  
класс

# Определение

Швейная промышленность – отрасль лёгкой промышленности, производящая одежду и другие швейные изделия бытового и технического назначения из тканей, трикотажных полотен, искусственной и натуральной кожи и меха, новых конструкционных материалов, а также разнообразных отделочных материалов и фурнитуры.



# Швейная промышленность в мире

Из промышленно развитых стран наиболее крупную швейную промышленность имеют США, Италия, Германия, Франция, Великобритания, Япония. В большинстве из них наблюдается значительный спад в этой отрасли промышленности (главным образом из-за растущего производства в Азии).

Крупные швейные производства имеют и развивающиеся страны – Китай, Индия, Индонезия, Вьетнам. Многие западные фирмы перенесли сюда свои производства из Америки и Европы из-за исключительно дешёвой рабочей силы в этих регионах.



# Особенности развития швейной промышленности в России

Вследствие высокой материалоемкости, энергоемкости и трудоемкости производства, технологически отстающего от зарубежных стран, низкого уровня инновационной и инвестиционной активности отрасли, отечественные товары швейного производства слабо конкурируют с импортными, поставляемыми через легальные и нелегальные каналы.

Особо важной проблемой швейной отрасли является кадровое обеспечение. Уровень средней заработной платы, сложившийся в данной отрасли в два раза ниже, чем в группе отраслей обрабатывающего производства, что делает отрасль не привлекательной для молодежи.



# История развития швейной промышленности России

Москва и Петербург были главными городами, в которых процветало производство одежды. Производством одежды занимались кустари. Они работали в собственной мастерской. Больших предприятий не было. Так, в Москве очень известны были фирмы Мандль, братья Петуховы и Тиль. Данные фирмы выпускали такое огромное количество одежды, что могли бы даже сравниться с современными фабриками, которые являются самыми мощными в стране. Единственное, что приравнивало эти фирмы к мастерским, так это организация труда и производства. Так как в те времена машинного производства еще не было и основная часть работы выполнялась вручную.

Чаще всего одежда шилась в селах и деревнях, шили ее надомники. Рабочие с фирм отправляли надомникам модели одежды и выкройки, а те уже заканчивали работу и отправляли обратно на фирму готовую одежду. Надомники работали около 12-16 часов в сутки, мало того, зачастую это были женщины и даже дети, так как они не брали много денег за свою работу.

Распад Советского Союза повлиял на все виды промышленности и швейную также не обошел стороной. Произошел переход на рыночные отношения, и поэтому связи между производителями и потребителями уже не было. То есть, по причине распада Советского Союза предприятия потеряли своих клиентов. По итогам всех событий, на рынках стала появляться дешевая продукция из Китая. Сегодня в России швейная промышленность до сих пор полностью не восстановилась, поэтому до сих пор на прилавках и рынках мы видим одежду зарубежных фирм.

# Швейная промышленность РФ на сегодняшний день

На сегодняшний день швейная отрасль представлена в каждом регионе России. Но большая степень концентрации швейного производства наблюдается в Центральном и Северо-Западном районах, что во многом обусловлено большим уровнем концентрации населения в этих регионах и наличием крупных урбанистических центров, таких как Москва и Санкт-Петербург.

Влияние оказывает на такое размещение швейного производства и близость сырьевой базы. Именно в этих районах традиционно развивалось ткацкое производство.

Меньший объем производства других российских регионах объясняется низким уровнем развития сырьевой базы и неполным соответствием ассортимента таких швейных производств запросам местного рынка и территориальным потребностям в целом

В целом российскую швейную промышленность на сегодняшний день отличает неоднородность. Изделия, выпускаемые швейными фабриками в России, имеют разный характер сложности изготовления и как следствие, разный характер размещения швейных производств.